

恐袭威胁加剧

# 美军多个驻欧洲基地提高警戒

美国官员6月30日披露，由于担心遭到恐怖袭击，美国军方当天把多个美国驻欧洲部队基地的警戒级别提升至第二高。

据美国陆军网站介绍，第二高警戒级别称“查理”级，指“发生事件、收到情报

表明可能发生某种形式的恐怖袭击或针对人员及设施的袭击”。

其中一名官员说，他们“至少十年”没有见过这种警戒级别。

美军欧洲司令部发言人丹·戴表示不就具体的警戒

级别置评，但补充说，军方正“不断评估影响美国海外军事基地安全的各种因素”。出于安全考虑，军方不会公开具体措施，但将保持警惕。

五角大楼说，由于一些因素综合起来可能影响驻欧美军及其家属的安全，美军

欧洲司令部正加强警戒。

美军基地最高反恐警戒级别为“德尔塔”级，意味着恐怖袭击已发生或“即将发生”。

法新社报道，今年3月俄罗斯首都莫斯科近郊一家音乐厅遭到恐怖袭击、造成将近150人丧生后，多个欧洲国

家提高警戒状态。法国即将举行巴黎奥运会，欧洲足球锦标赛正在德国举行，法德两国同样高度戒备。美国国务院提醒目前在德国的美国公民，鉴于恐怖主义威胁加剧，要更加谨慎。

据新华社电

## 法国极右翼政党领跑首轮选举

“反极右”阵线集结中



6月30日，国民联盟主席若尔当·巴尔代拉在法国巴黎附近的加尔什的一处投票站投票。新华社发

法国6月30日举行首轮国民议会选举投票，当晚公布的主要出口民调显示，极右翼政党国民联盟大幅领先，获得大约34%选票；第二名是新成立的左翼联盟“新人民阵线”，得票率29%左右；以总统埃马纽埃尔·马克龙的“复兴党”为首的中间派执政联盟“在一起”得票率20%出头，被挤到第三位。

这次选举被普遍视为马克龙孤注一掷之举，起因是其领导的执政联盟在6月初欧洲议会选举中同样败给国民联盟，马克龙欲借提前选举重振主流政党声威、阻遏国民联盟为代表的极右翼力量迅速上升之势。

但选前和选后民调均显示，马克龙这步险棋极有可能加速国民联盟上台，导致马克龙剩余三年任期不得不与国民联盟推举的总理人选“左右共治”，曾两度在总统竞选中败给马克龙的国民联盟领导人玛丽娜·勒庞似乎将离权力中心更近一步。

法国民间反极右翼群

体对国民联盟得势感到失望。首轮投票当天，首都巴黎及其他多座城市出现反对极右翼势力的街头示威。

数以千计示威者响应新兴左翼联合团体“新人民阵线”号召，聚集在巴黎、南特、第戎、里尔、马赛等城市街头。据当地媒体报道，在法国第三大城市里昂，示威者与警察发生冲突，示威者私设路障，还用瓶子和爆竹袭击警察。

近年来，勒庞着力于淡化国民联盟的极端排外色彩，在公众面前软化其最受

争议的政治主张，如将“反移民”“反欧盟”转化为“严控移民”“反对加深欧盟一体化”，借以扩大在法国以及欧洲议会的地盘。勒庞还推出“95后”新生代代表若尔当·巴尔代拉为国民联盟主席以及总理预备人选，以拉拢年轻选民，她自己当幕后领袖，为下一次冲刺总统宝座做准备。

分析人士预期，马克龙这场豪赌在法国掀起异乎寻常的政治热潮，整体而言可能更有利国民联盟。

据新华社电

## 韩国釜山“进入消失阶段”

调查显示，随着低生育率和人口老龄化加剧，韩国第二大城市釜山因人口萎缩显现出“进入消失阶段”的迹象。按照韩国媒体说法，釜山是韩国首个出现这一迹象的大城市。

韩联社援引韩国雇佣信息院6月底发布的一份报告报道，釜山人口从1995年的388万减少至2023年的330万。截至今年3月，釜山65岁及以上人口已占该市总人口的23%，由此成为韩国唯一进入“超老龄社会”的大城市。

按照联合国相关标准，

65岁及以上人口占比超过14%就进入老龄社会，超过20%为超老龄社会。

近年来，韩国社会晚婚、不婚现象增多，未婚单身人员和独居老人等日益增加，出现人口老龄化严重、生育率低等问题。韩国统计厅2023年12月发布有关人口形势展望的报告，显示韩国人口在2020年达到约5184万的峰值，之后每年死亡人数都超过出生人数。按此趋势估算，50年后韩国总人口将跌至约3620万，其中近半数为65岁及以上老年人，届时韩国将进入超老龄社会。

据新华社电

## 老挝对中国游客临时免签

新华社万象7月1日电

(记者 马淮钊 赵旭)据老挝新闻文化旅游部日前发布的政策，从2024年7月1日起至2024年12月31日，老挝对通过该国旅游公司组织、持普通护照的中国内地及港澳台旅游团游客实施15天免签政策。

老挝方面要求，旅游团行程需由在老挝新闻文化旅游部注册并获得许可的老挝旅游公司组织。

中国旅游企业携程相关负责人向记者介绍，该政策6月26日发布后，携程平台上老挝相关关键词搜索热度

比前一天增长87%，热门老挝旅游目的地包括万象、琅勃拉邦、万荣、巴色等。

携程数据显示，今年以来，中国内地游客赴老挝旅游订单同比增长约1倍，暑期赴老挝旅游订单同比增长超140%。老挝对中国旅游团游客免签后，将与“新马泰”形成连片免签区，进一步带动中国游客前往东南亚旅游。

老挝政府将2024年定为“老挝旅游年”，计划吸引超620万国内外游客，正积极实施优化签证政策、改善旅游设施和服务等措施。

## 匈牙利接任欧盟轮值主席国

新华社布达佩斯7月1日电

(记者 李学军 陈浩)匈牙利7月1日接任欧盟轮值主席国，为期六个月。匈牙利于上周公布了其担任欧盟轮值主席国期间的口号——“让欧洲再次伟大”。

据匈牙利的欧盟事务部长博考日前介绍，匈牙利在担任欧盟轮值主席国期间将确定七大优先事项，包括加强欧盟竞争力、加强欧

洲防务政策、欧盟扩大、遏制非法移民、加强欧盟凝聚力、制定以农民为导向的欧盟农业政策以及应对欧洲人口挑战。

博考表示，匈牙利确定的这些优先事项反映了最近欧洲议会选举中选民的意愿，即欧洲需要改变。除了加强欧盟的竞争力，加强欧洲的安全和防务政策也至关重要。



6月30日，在黎巴嫩拉查亚法哈尔，以色列空袭引发浓烟滚滚。

以色列军方6月30日夜发表声明说，以军在过去数小时内袭击了黎巴嫩南部属于黎巴嫩真主党的目标，包括观察哨和一个发射装置。以军还向黎巴嫩南部多个地区开炮“以消除威胁”。另据卡塔尔半岛电视台30日报道，黎巴嫩真主党当天表示其3名成员被以军打死。

新华社发